

埃及两教堂相继遭炸弹袭击

逾百人死伤 “伊斯兰国”宣称负责

据新华社开罗4月9日电 据埃及国家电视台报道,亚历山大市一座教堂附近9日发生自杀式炸弹袭击,造成至少11人死亡,35人受伤。

报道说,一名自杀式袭击者在教堂大门外引爆了身上的炸弹。据埃及东正教科普特派教方面消息,爆炸发生时科普特派主教塔瓦德洛斯二世正在教堂内主持弥撒,主教没有在爆炸中受伤。

中国驻亚历山大总领事徐南山对新华社记者说,没有中国公民在亚历山大教堂遇袭事件中伤亡。

这是埃及一日内第二起针对教堂的炸弹袭击。当天早些时候,埃及北部城市坦塔的一座教堂发生爆炸,造成至少21人死亡,60人受伤。埃及国家电视台称,爆炸由安置在教堂座椅下的炸弹引起。

极端组织“伊斯兰国”通过阿马克通讯社宣称对当天两起教堂爆炸袭击事件负责。

2016年12月,位于开罗市阿巴西耶区的一座科普特教堂遭炸弹袭击,造成29人死亡。极端组织“伊斯兰国”宣称制造了这起袭击。

2013年7月埃及军方解除穆尔西总统职务后,极端分子以西奈半岛为主要基地,频繁发动针对军警目标的袭击,迄今造成数百人死亡。⑥4



民众聚集在爆炸现场

瑞典卡车袭击案

两嫌犯落网

瑞典警方7日说,一辆卡车当天在首都斯德哥尔摩市中心冲入人群,目前已造成4人死亡,15人受伤。警方已逮捕两名嫌疑人。瑞典首相斯特凡·勒文说,所有迹象表明,这应该是一起“恐怖袭击事件”。

现场 “像炸弹爆炸一样”

这起卡车袭击事件发生在格林尼治时间7日13时(北京时间21时)左右。警方说,肇事车辆是一辆运货卡车。一名蒙面人在卡车卸货过程中趁司机不备,跳进驾驶室将卡车开走,随后高速向斯德哥尔摩市中心皇后大街上的人群驶去,最终撞向一处购物中心。

“我们当时站在皇后大街的信号灯处,接着听到一些人开始尖叫,然后看到肇事卡车开了过来。”一名不愿公开姓名的目击者告诉路透社记者,“然后它撞向了百货商店的柱子上。当车子停下来时,我看到一名(受害)男子躺在轮胎下面。这太可怕了。”

当时在商店购物的66岁老人莱安德·努德表示,汽车撞向

购物中心时“像炸弹爆炸一样,商店入口处冒出浓烟”。事发后,警方封锁事发区域并疏散人群,议会大厦被封闭戒严,市中心所有地铁线路暂时停运。

正在商店试衣室的女摄影师彼得松表示,听到货车高速驶过后便立即探头出外,看到数百人四处奔跑,店外不远处一只宠物狗死亡,主人伤心地尖叫;一名女子被货车撞断脚躺在地上,到处都是血渍。

游客福伦称,他看到一辆大货车冲过来,货车左右摆动,但不像失控,而是蓄意撞向人群,并撞毁一辆婴儿车。目前,这起袭击事件已造成4人死亡,15人受伤,眼下已有6名伤者出院,其余患者仍在接受救治,其中包括一名儿童。

目的 散布恐惧制造混乱

按路透社的说法,目前尚无组织认领这次袭击事件。不过,瑞典首相勒文在7日晚的新闻发布会上说,所有迹象表明,这应该是一起“恐怖袭击事件”,目的是散布恐惧和制造混乱。

“恐怖分子想让我们害怕,破坏我们正常的生活。但瑞典人民不会被吓倒,恐怖分子永远不会得逞,他们无法击垮瑞典。”他说。政府已经决定加强边境管控。

事发不久后,瑞典警方公布了一张嫌疑人的照片。图片显示,此人身穿一件套头衫。瑞典警方7日晚在新闻发布会上说,当天晚间,警方在斯德哥尔摩北郊迈什塔地区逮捕一名卡车袭击案嫌疑人。此人

身体特征与之前公布的嫌疑人图片相符。“他可能就是图片上的那个人,”警方发言人拉斯·比斯特伦说,“据我所知,他很可能是肇事者。”

很快,警方又逮捕了另一名涉案嫌疑人,该嫌疑人与警方之前逮捕的那名嫌疑人有联系。瑞典《晚报》报道,第一名被捕的嫌疑人现年39岁,他据信曾在社交网站上发布与极端组织“伊斯兰国”有关的宣传内容。瑞典检察官发言人卡琳·罗桑德8日证实,该男子因涉嫌通过谋杀进行恐怖主义犯罪而遭拘捕。不过,她拒绝透露具体细节以及有关第二名嫌疑人的信息。⑥4

据新华社电

美军抡“战斧” 俄方断“热线”

据新华社4月9日电 当地时间7日凌晨,部署在地中海的美国军舰动用“战斧”式巡航导弹,对叙利亚中部霍姆斯省一座政府军机场进行精确打击,作为对几天前叙反对派控制区发生疑似化学武器袭击的报复。这次“外科手术”般的突袭是美国新一届政府成立以来,首次对叙利亚政府目标采取军事行动,也是叙利亚内战爆发6年多来美国第一次进行直接军事干预。

俄罗斯国防部发言人科纳申科夫7日说,俄方将从8日零时起,中止俄美叙利亚沟通热线。

美国主导的打击极端组织“伊斯兰国”国际联盟于2015年

10月与俄罗斯建立沟通热线,以避免战机在叙利亚领空发生冲突。双方定期召开视频会议,通报各自的行动情况,双方上一次召开视频会议的时间是3月24日。

根据今日俄罗斯通讯社7日报道,克里姆林宫早些时候说,美军导弹袭击叙利亚一座空军基地后,沟通热线已经失去意义;而美国国防部说,通过热线进行的对话对各方都有益,希望双方继续在这一框架下接触。

俄罗斯国防部发言人伊戈尔·科纳申科夫8日说,美国国防部和国务院迄今没有给出证据证明遭“战斧”打击的沙伊拉

特空军基地内存有化学武器。按他的说法,沙伊拉特空军基地遭空袭后,大量消防员和警察在没有佩戴防毒面具的情况下进入了基地,这里没有任何化武迹象。

针对美方行动,俄外交部声明说,在不了解叙利亚伊德利卜省“化武事件”真相的情况下,美国就以此为借口对正在打击恐怖主义的叙利亚采取军事打击,这是对主权国家的“侵略”。中国常驻联合国代表刘结一7日在安理会发言说,叙利亚当前形势再不能持续下去,必须尽快通过对话协商寻求妥善解决,让叙利亚人民早日摆脱苦难。

相关链接 朝鲜称不会被美国吓倒

据朝中社8日报道,朝鲜外务省发言人当天强烈谴责美国空袭叙利亚是对主权国家的侵略,并表示朝鲜不会被美国所谓的“警告性”行动吓倒。

发言人说,7日,美国以叙利亚政府军使用化学武器屠杀平民为借口,向叙政府军空军基地发

射了大量导弹,这是对主权国家赤裸裸的侵略行径,朝鲜对此予以强烈谴责。有部分人宣称美国对叙利亚的此番军事行动也是对朝鲜的一种“警告性”行动,但朝鲜不会被此吓倒。

发言人说,通过本次美国对叙利亚的军事打击,世界可以清楚看

到谁才是和平的搅乱者和破坏者。叙利亚事态再次让朝鲜深刻铭记,只有靠自己的力量才能抵抗帝国主义侵略、守卫自己的国家。

发言人说,朝鲜将以核武力为中枢的军事力量,粉碎美国侵略,强化自卫性国防力量,用自己的力量保卫自己。⑥4

美航母战斗群驶向朝鲜半岛

据新华社洛杉矶4月8日电 美国第三舰队8日发布声明说,该舰队下属的“卡尔·文森”航母战斗群当天离开新加坡,改变原定驶往澳大利亚的任务计划,转而北上,前往西太平洋朝鲜半岛附近水域展开行动。

该舰队网站首页发布的信息

说,美军太平洋司令部司令哈里·哈里斯指示“卡尔·文森”航母战斗群向北航行。这一战斗群包括“卡尔·文森”号航空母舰、海军第二航空队、两艘“阿利·伯克”级导弹驱逐舰和一艘“泰孔德罗加”级导弹巡洋舰。

“卡尔·文森”号航母的母港

位于美国加利福尼亚州的圣迭戈,今年1月初前往西太平洋地区执行任务,并参与了日本及韩国的军事演习。

美国有线电视新闻网援引美国军方官员的话说,“‘卡尔·文森’号此次行动是为了对近期朝鲜的挑衅行为作出回应”。⑥4